2. probni test
1. Koja od  navedenih varijabli spada u varijable toka?

    A.  Vrednost kuće u kojoj živite

    B.  Stanje na Vašem tekućem računu

    C.  Vaša mesečna potrošnja hamburgera 

D. Zalihe hamburgera u Vašem frižideru početkom meseca

Odgovor: C.  Varijable toka definisane su u intervalu, a varijable fonda u određenom vremenskom trentku. 

2.  Koja od navedenih varijabli nije fond?

    A. javni dug

    B. radna snaga

    C. količina novca koje drži stanovništvo 

    D. BDP
Odgovor: D.  Pošto BDP nema vrednost u svakom trenutku, već samo u intervalu, ona spada u varijable toka. 

3. BDP je:

    A. tok 

    B. fond

    C. ni jedno ni drugo

    D. neke komponente su tok, a neke su fondovi. 

Odgovor: B.  BDP uzima vrednost samo u intervalu (godina dana, npr), tako da spada u tokove. 

4. BDP obuhvata 

    A. izdatke na sva finalna dobra i usluge 

    B. sumu dohodaka svih aktera u privredi 

    C. ukupnu dodatu vrednost svih firmi u privredi  

    D. sve navedene elemente 

Odgovor: D.  
5. Pretpostavimo da farmer gaji žito i prodaj ga pekaru za 1$, pekar pravi hleb i prodaje ga trgovini za $2,  a trgovac ga prodaje potrošačima za $3.  Ova transakcija povećava BDP za 

    A. $1

    B. $2

    C. $3

    D. $6

Odgovor: C. BDP uključuje samo vrednosti finalnih dobara i usluga. Stoga ova transakcija povećava BDP za 3$. 

6. Koja od navedenih vaijabli nije uključena u BDP?

    A. plata sudija Ustavnog suda

    B. vrednost stanarina koju koriste (a ne plaćaju) vlasnici stanova 

    C. vrednost usluga prevoza koje koriste vlasnici automobila

    D. dodata  vrednost prevoza od proizvođača do trgovine 

Odgovor: C.  U principu, BDP bi trebalo da uključi i imputiranu rentu na korišćenje automobila, ali u praksi to nije slučaj. 

7. U kom slučaju suma rashoda u jednoj privredi nije ista sumi ostvarenih prihoda?

    A. u slučaju da je štednja veća od investicija

    B. u slučaju da nema izvoza 

    C. u slučaju da su investicije u zalihe negativne

    D. ni u jednom slučaju – uvek se podudaraju  

Odgovor: D.  Suma rashoda uvek je jednaka ukupnom ostvarenom dohotku. 

8. BDP će porasti ako, pod ostalim neizmenjenim okolnostima, 

    A. uvoz poraste

    B. izvoz se ne poveća

    C. poraste potrošnja trajnih potrošnih dobara

    D. smanje se izdaci za naoružanje

Odgovor: C.  Rast uvoza, pad izvoza, odnosno pad budžetskih rashoda će uticati na smanjenje BDP.  Rast potrošnje trajnih potrošnih dobara će povećati BDP. 

9. Koji od narednih stavova tačno opisuje razliku između nominalnog i realnog BDP?

    A. Realni BDP uključuje samo dobra; nominalni BDP uključuje i usluge 

    B. Realni BDP se meri na osnovu stalnih, a nominalni na bazi tekućih cena 

    C. Realni BDP jednak je razlici nominalnog BDP i amortizacije 

    D. Realni BDP jednak je proizvodu nominalog BDP i ICM.

Odgovor: B. 
10. Ako proizvodnja ostaje ista a cene se udvostruče

    A. realni i nominalni  BDP ostaju isti

    B. realni BDP ostaje isti, a nominalni se prepolovljava 

    C. realni BDP ostaje isti, a nominalni se udvostručuje 

    D. realni BDP se udvostručuje, a nominalni se ne menja 

Odgovor: C.  Realni BDP se izračunava u stalnim cenama, tako da inflacija ne utiče na izmenu njegove vrednosti. Nominalni BDP će se udvostručiti. 

11. Realni BDP jednak je 

    A. nominalnom BDP umanjenom za neto izvoz

    B. količniku nominalnog BDP i deflatora 

    C. proizvodu nominalnog BDP i deflatora

Odgovor: B.  
12. Ako proizvodnja ostane ista a cene se udvostruče u odnosu na baznu godinu, onda je deflator 

    A. 1/4

    B. 1/2

    C. 1

    D. 2

Odgovor: D.  Deflator je količnik nominalnog i realnog BDP. Stoga je njegova vrednost 2. 

13. Dati su podaci 

                 HLEB                                KAJMAK 

Godina  proizv.    cena            proizv.    cena 

1995          20        $0.50              10        $1.00

1999          10        $1.00              10        $0.50

Ako je 1995 bazna godina, koliki je deflator za 1999?

A. 0       

B. Izmedju 0 i 1       

C. 1         

D. Veci od 1

Odgovor: C. Pošto i nominalni i realni BDP u 1999. godini vrede $15 , deflator BDP ima jediničnu vrednost. 

14. Da bi se izračunao neto domaći proizvod (NDP), uzima se BDP od koga se oduzme

    A. amortizacija 

    B. amortizacija i posredni porezi

    C. amortizacija, posredni porezi i porezi na profit

    D. amortizacija, posredni porezi, porezi na profit i troškovi socijalnog osiguranja

Odgovor: A.
15. Indeks cena na malo (ICM)

    A. meri promenu nivoa cena fiksne korpe dobara i usluga .

    B. meri promenu nivoa cena korpe dobara i usluga, ali se sadržaj korpe neprestano menja 

    C. meri količinu novca koju potrošači utroše za održanje istog stepena zadovoljenja potreba

Odgovor: A.  
16. Pretpotavimo da potrošač kupuje jednu jabuku i jednu pomorandžu svakg meseca. U baznoj godini (1998) cena je bila ista (1 zlatnik, skr. 1Z). U tekućoj, 2000. godini, cena jabuka porasla je na 2Z, dok je cena narandži ostala ista. Pretpostavimo da je ICM u 1998. bio 100, vrednost ovog indeksa za 2000. godinu biće

    A. 50

    B. 100

    C. 150

    D. 200

Odgovor: C. Pošto su troškovi korpe dobara bili 2Z u baznoj, a 3Z u tekućoj godini, vrednost ICM je 150.
17. Koji je od navedenih iskaza tačan?

    A. ICM meri nivo cena, deflator meri promenu nivoa proizvodnje 

    B. ICM je lančani, a deflator bazni indeks.

    C. Ponderi  ova dva indeksa nisu isti  

    D. deflator uzima u obzir i uvezena dobra, ICM ne. 

Odgovor: C.  
18. Pod ostalim nepromenjienim okolnostima, ako poraste cena uvoznih automobila 

A. Deflator raste, ICM raste 

B. Deflator raste, ICM ostaje isti  

C. Deflator ostaje isti, ICM raste 

D. Deflator raste, ICM raste, ali ne u istom procentu  

Odgovor: C.  Dobra proizvedena u inostranstvu ne ulaze u Goods produced abroad do not enter the GDP deflator

19. Daleko, preko sedam mora i sedam gora, nalazi se zemlja A, u kojoj je otpočela proizvodnja luksuznih automobila. Nažalost, ova zemja je mala i siromašna, te sve automobila izvozi u susednu prijateljsku zemlju po imenu B. Koji će indeks u zemlji-izvoznici biti promenjen?

    A. ICM.

    B. deflator BDP

    C. i deflator i ICM 

    D. nijedan 

Odgovor: D. Deflator BDP neće biti promenjen jer se cene nisu promenile, ICM se ne menja, dakle, nijedan pokazatelj ne menja vrednost.
20. Koji od narednih događaja može uticati na rast stope nezaposlenosti?

A. rast stanovnštva, uz nepromenjeni kontingent aktivne radne snage 

B. proporcionalni rast aktivne radne snage i broja nezaposlenih radnika 

C. porast ponude radne snage koji nije praćen promenom broja zaposlenih 

D. porast broja zaposlenih bez promene broja nezaposlenih 

Odgovor: C.  Stopa nezaposlenosti definiše se kao broj nezaposlenih podeljen kontingentom aktivnog stanovnštva. Ako radna snaga poraste a broj zaposlenih se ne menja, stopa nezaposlenosti raste. 

21. Koji od sledećih slučajeva će uticati na izmenu podataka o nezaposlenosti?

A. penzionisani radnik koji nastavlja da radi 

B. lice na privremenom radu koje traži posao 

C. direktor koji daje ostavku da bi se kandiovao na izborima

D. studenti treće godine Ekonomskog fakulteta koji ne daju redovno ispite 

Odgovor: C.  

22. Pretpostavimo da radnik napuni 65 godina i ode u penziju. Koja varijabla ne menja vrednost?

    A. broj nezaposlenih 

    B. stopa nezaposlenosti 

    C. ponuda radne snage 

Odgovor: A.  Radnici koji dobrovoljno napuštaju posao ne mogu se smatrati nezaposlenim. 

23. Pretpostavimo da građanin zemlje A  svaki dan ide u susednu prijateljsku zemlju B. Dohodak ovoga lica će biti obračunat

A. BNP u zemlji A, kao i u BNP u zemlji B 

B. BNP u zemlji A, ali  u BDP u zemlji B

C. BDP u zemlji A, ali u BNP u zemlji B 
D. BDP u zemlji A, kao i u BDP u zemlji B
Odgovor: B. 

24. Pretpostavimo da građanin Italije radi u zemlji A i da dobije njeno državljanstvo. Šta se onda dešava

  A. pada italijanski BDP, raste BNP u zemlji A 

B. pada italijanski BNP, raste BNP u zemlji A  

C. pada italijanski BDP, raste BDP u zemlji A
D. pada italijanski BNP, raste BDP u zemlji A
Odgovor: B.  Dohodak ovog radnika ulazio je u obračun italijanskog BNP, odnosno kalkulisan je kao komponenta BDP u zemlji A. Pošto je radnik uzeo državljanstvo, italijanski BNP pada, a za toliko raste BNP u zemlji A. 

25. Koji je udeo plata u nacionalnom dohotku 

    A. 10%

    B. 25%

    C. 75%

    D. 95%

Odgovor: C.  
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